

УДАРНИК УГЛЯ

нена 10 коп.

Выходит 4 раза в месяц.

Орган партбюро и шахткома
шахты 5-7 им. С. М. Кирова
треста Анжероуголь.

ВСЮДУ БУДЕМ БИТЬ ВРАГА

Горняки шахты 5-7, — Мне уже больше имени Сергея Мироновича Кирова, как и весь многомиллионный народ великого Советского Союза, с глубочайшим не-годованием встретили разбойничью вылазку на советскую землю германских фашистов.

Всюду будем бить врага, днем и ночью, на суше, на море, в воздухе — таков ответ нескольких тысяч шахтеров.

В такой ответственный момент работники угольной промышленности обязаны, как никогда, удостерить свою энергию на трудовом фронте. Больше стране угля — таково требование жизни. Каждая тонна, выданная сверх плана, будет лучшим ударом по обнаглевшему врагу. Пусть знают фашистские заправляемые, что свободный народ Советского Союза никогда и никому не позволит безнаказанно творить разбойничий разгул. Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства.

Под мудрым руководством любимого вождя народов товарища Сталина пойдем в бой и победим — так заявили забойщики участка № 2 т. Ковалев, Козеев, забойщики участка № 3 Баталов, районный инженер т. Бутко и тысячи других горняков нашей шахты.

— Мы в любую минуту по зову партии и правительства сменим отбойный молоток на пулепет, врубовую — на танк, грудью встанем на защиту своей любимой родины и никогда не допустим, чтобы кровавая лапа мировых разбойников душала советских людей.

Извещение

Довожу до сведения слушателей кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, что следующее занятие будет проходить 3 июля. Готовится к нему по двум разделам XII главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Руководитель кружка Бейманов.

От советского информбюро

Сообщение за 26 июня

В течение 26 июня на минском направлении наши войска

ввели

войну

вражескую

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных задач, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить дирекциям предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, в исключительном случае, сверхрабочим, получающим пособие от государства в следующем порядке:

а) предоставление рабочим участкам и группам рабочих, слушающих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до трех часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлекены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2-х часов в день.

3. Не могут быть привлечены обязательные сверхурочные работы беременные женщины, начиная с месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью — в течение шести месяцев кормления.

4. Оплата обязательных сверхурочных работ рабочими и служащими производится в полугодовой размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменить их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, в всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставляются лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставляются в соответствии со ст. 14 Наказания Сонархнадзора СССР, ЦК ВКП(б) и ЦК СПССР от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль,
26 июня 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-В

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-В следующего содержания:

«Всемогущим обмундированием, выдаче линии радового и младшего начальствующего состава, привлекаем в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очертаниям фронта, а также на фронты, перенесли в их собственность и по окончании войны сражение не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль,
26 июня 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, назначенные пособиям, из числа граждан, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, а также граждан, занятых в военное время, пособиям назначаются, в исключительном случае, сверхрабочим, получающим пособие от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется один нетрудоспособный, при одном трудоспособном, пособие выплачивается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется две детей, не достигших 16-ти лет, по возрасту, при одном трудоспособном, пособие выплачивается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Помимо назначения пособия по месту жительства семьи военнослужащего, при районном (городском) исполнкоме, совете депутатов трудящихся в составе:

а) председателем комиссии — заместителем председателя районного (городского) исполнкома, члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослу-

жащих, проживающих в городах, и сиников из сельских советов на семья военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособий семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоящими на его кормилении:

а) дети, моложе 16 лет, а также моложе 18 лет;

б) братья и сестры, моложе 16 лет, а также моложе 18 лет, если они не имеют тру- доспособных родителей;

в) отец старше 60 лет и матер старше 55 лет;

г) жена и родители инвалидов первой и второй групп не зависимы от возраста.

Примечание 1. Указы о назначении пособий на каждого члена семьи считаются состоявшим на жилье военнослужащих, если постоличным и основным источником их существования являются помои со стороны военнослужащего.

Примечание 2. Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующем доли общей суммы пособия, называемой семьей.

7. Семьи мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, когда призывают с ними, помолья рассчитать по месту работы, семьях колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих в момент мобилизации, действительной службы — с момента обзвалки мобилизации.

8. Решение комиссии по

назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначение ему пособия ввиду изменения пены по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или погибших без вести военнослужащих продолжают получать установленные пособия ввиду изменения пены по инвалидности.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренным настоящим Указом, с момента произшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетнего возраста членов семьи, совершение преступления, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента произшедшего в составе семьи изменения.

9. Семьи мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, когда призывают с ними, помолья рассчитать по месту работы, семьях колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих в момент мобилизации, действительной службы — с момента обзвалки мобилизации.

10. Решение комиссии по

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль,
26 июня 1941 года.

Работать так, как бьет врага Красная Армия

С нетерпением каждый рабочий нашего участка № 3 ждет свежего номера газеты, радио, известия, чтобы скорее узнать, как положение на фронте. Ведь там сейчас боятся с врагами наши доблестные красные воины, наши братья. Когда мы работаем, все наши стремления и мысли там, где решается битва за счастье, за свободу тружеников. Мы готовы в любую минуту взять оружие и до последней капли крови защищать родину.

После каждого известия с фронта забойщики, транспортировщики, склери и другие берут производственные обязательства и выполняют их. Так, например, забойщики Симонов, Орланский, Гончаров, Баталов, склеры Савченко, Борисовы и другие систематически выполняют по 2,5 и по 3

технических норм. Они заявляют: «Перевыполнением плана добывчи углы будем работать как бойцы и командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии бьют врага».

Леонов, секретарь партпроторгации участка № 3.

Выполнены полулогодовой план

После некоторого отставания коллектив участка № 16 выправил состояние горных работ, начал ежесуточно перевыполнять план добывчи углы.

Включившись в социалистическое соревнование за лучшую лаву, бригады третьего участка № 3 и № 16 закончили выполнение полулогодовой программы.

Сейчас развертываются борьба за досрочное выполнение производственной программы второго полуго-

дня и годового плана. 17 июня участки № 3 и № 16 закончили выполнение полулогодовой программы. Сейчас развертываются борьба за досрочное выполнение производственной программы второго полуго-

дня и годового плана.

Крепнет трудовая дисциплина, растет

производительность

труда

С общим подъемом борьбы за досрочное выполнение полулогодового и годового планов добывчи углы крепнет трудовая дисциплина среди коллектива участка № 9, начинает развертываться соревнование за увеличение производительности труда. Забойники Аминов и Зайнулин выполняют нормы на 180 процентов, Колесников и Полода — на 173.

Коллектив рабочих и надзор участка № 9 приложат все усилия к тому, чтобы не быть в числе отставших.

Шеховцов,

нач. участка.

Молодые шахтеры

На шахту прибыли молодые рабочие из Бирюкской ФЗО. Ряд из этих товарищей посыпаны взялся за освоение техники производства угольной промышленности. Хорошо работают в шахте молодые рабочие участка № 8 т. Аксенов и Лихоншерст, запальщик участка № 15 — Пешев, забойщик на участке № 11 — Рыжев. С первых дней по прибытию на шахту они беспрогулочно выходят на работу, настойчиво овладевают техникой производства и подают надежду, что из них не только могут быть в дальнейшем хорошие рабочие, но и хорошие руководители.

Лучшая бригада плотников

Среди бригад жилищно-коммунального отдела лучшие образцы в работе показывает бригада т. Курочкина. Производственный план в мае она выполнила на 126 процентов. В июне не ослабляет темпов.

Хорошо работают бригады Ионина и Сонникова. Они также значительно перевыполняют план.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.